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A vásárok.
Nem valami törvényhozó találta 

ki a heti- és országos vásárokat, hanem 
a szükség alkotta meg azokat. Nagyot 
néznénk, ha valaki el akarná a vásá­
rokat törülni a töld sziliéről. Helyes 
az intézmény, de a legjobbat is el le­
het rontani: hiszen a legfinomabb liszt­
ből is élvezhetlen kalácsot süt a gya­
korlatlan gazdasszony.

Tapasztalhatjuk, hogy vásáraink 
— eltekintve a gabonavásároktól — 
mai napság már nem oly sikerültek, 
mint voltak régente. Eladó több van, 
mint azelőtt, de nagyon ritkult a ve­
vők száma és sok iparos még a fuvart 
sem veszi be a vásáron. Az igaz, hogy 
a közmondás szerint: a mesterségnek 
szerencse a mestere, de az még sem 
egészséges állapot, hogy az iparosra 
nézve teljesen lutri legyen a vásár. 
Ezért mindenesetre szükséges, hogy a 
vásárügy országosan rendeztessék.

Tagadhatlan, hogy a közlekedési 
viszonyok óriási haladása sokat levont 
a vásárok jelentőségéből. Olcsón és 
könnyen utazhatik a vevő a nagy 
városokba, a hol garmadákban felhal­
mozva áll a sok áruezikk és választ­
hat azokból szeme tetszése, szája Íz­
lése szerint. Az ipartörvény s az olcsó 
szállítás lehetővé teszi, hogy a gyári 
tirmékek bejussanak a legkisebb fa­
luba is.

Mindezen tényezők mellett azon­
ban az is igaz, hogy a vásárok alább- 
szállását nagy mértékben elősegítette 
azon körülmény, hogy ma már nem­
csak az úgynevezett mezővárosoknak, 
hanem jelentőséggel alig biró falunak 
is van vásárja nem is egy, hanem 
több. Ebben pedig szerintünk nagy 
veszedelem rejlik az iparos-osztályra 
né? ve.

A vásározó iparos nem igen vá­
logathat a vásárok között, mert soha 
sím tudja, melyik üt be véletlenül.

Talán éppen az. a melyiktől legke- ‘ 
vésbbé várja, vagy talán éppen azon I 
a vásáron lett volna haszna, a me­
lyikre nem ment el. így hát a vá­
sárra járó iparos valóságos nomád éle­
tet kell, hogy éljen egyik esztendőről 
a másikra.

Ez pedig igen sok idővesztege­
téssel jár. Az iparos, ha maga megy 
el, azalatt nem dolgozik : műhelyé­
ben a pók szőheti hálóját. — Ha se­
gédei vannak, a kik otthon maradtak, 
azok sem úgy dolgoznak, mintha a 
gazda velük van. Ha mást küld az 
iparos, megbízható ember legyen he­
lyettese, mert ellenkező esetben ak­
kor is kár éri, a mikor nem is gon­
dolná.

Szóval, akár maga megy, akár 
megbízott segédje: egy ember pihen. 
Vegyük eltez még a költséget. Az 
asszonynak a családra csak úgy kell 
főzni, mint máskor, s e mellett a férje 
még külön költ az útban, tehát kettős 
az étkezési kiadás. A portékát meg a 
gazdáját nem viszi el ingyen vagy jó 
szóért a fuvaros. A vásáron sátort kell 
csinálni és helypénzt fizetni. Ez mind 
költséggel jár. A portéka a sok fel- 
és lerakodás folytán romlik, törik, meg­
ázhat, a nap színét veszi vagy más 
kárt tesz benne s egyéb veszedelem 
érheti.

Ennyi fáradságába és pénzébe 
kerül az iparosnak, hogy vásárra megy. 
< )da pedig mennie kell, mert külön­
ben meg nem élhet s övéivel együtt, 
felkopik az álla.

Mi volna tehát a teendő ? Az, 
hogy az iparosnak minél kevesebb le­
gyen az úgynevezett rizikója. Meg 
keli adni a módot, hogy kevesebbszer 
legyen kénytelen vásárra menni s ez­
zel jóformán együtt jár az is, hogy 
többet fog bevenni.

Az egymástól alig 5—G kilomé­
terre eső községeknek felesleges a vá­
sár. Es a nagyobb községekben is

i

minek az a sok vásár? Kevesebb vá 
sár, de több vevő : ez kell a vásározó 
iparosnak.

Ha kevesebb vásárra kell menni 
az iparosnak, úgy nem vészit annyi 
időt, nem árt annyit a törődés- és 
fáradsággal egészségének: nincs annyi 
kiadása. A ki pedig vásáron vesz, ha 
kevesebb lesz is a vásár) azért, nem 
fog csizma és kabát nélkül járni. Nem 
élvezeti, hanem nélkülözhetlen czik- 
keket adnak és vesznek a vásáron, 
melyeket a vevő, ha vásáron meg nem 

' vehet, felkeresi azokért az iparos sze­
rény műhelyét.

Azt hiszszük. tehát, hogy iparosaink 
előnyére válnék a vásárok helyeinek 
és számának csökkentése : a ki ellen­
kező véleményben van. szívesen meg- 
hallgaijuk: lapunk tere nyitva ál! az 
ellenkező vélemények közlésére s ha 
valaki meggyőz minket, elállunk né­
zetünktől. mert e tekintetben is nem 
az a dolog veleje, hogy kinek van 
igaza, hanem az, hogy a vásárokat 
iparosaink érdekében emeljük!

Léva rendszett tanácsú város szer­
vezési szabályrendeletének tervezete.

40. §.
A városi pénztár — az adók és ille­

tékek, valamint a gyámpénztárt illető érté­
kek kivételével — pénzt vagy pénzértéket 
c-akis számvevői előzetes számfejtés alapján 
fogadhat el, melynek megtörténtét külön 
számvevői utalványnak kell igazolni. Miért 
a közpénztárnál és letét pénztárnál fizetni 
kiváltó felek előzetesen a számvevőségnél 
jelentkeznek, illetve a számvevőséghez uta- 
sitandók, a postán érkezett, pénz- és érték­
küldemények a pénztárnok és ellenőr 
által együttesen veendők át napló mellett 
és felbontandók, de bevételezés előtt az 
értékkiikleményeket kisérő beadványok, rö­
vid utón, előzetes számfejtés és utalványo­
zás czéljából a számvevőségnél bemutatan- 

dok. Az ilykép beutalványozott összegek 
azután a pénztár által bevételezendök, a 
vonatkozó beadványokra a bevételezés fel­
jegyzendő s a beadványok a bevételezés 
megtörténte után azonnal az iktató hiva­
talba küldendők.

Fizetések a városi pénztár által kezelt 
bármely pénztár terhére — a rendszeres 
illetmények kivételével — csakis képviselő­
testületi, tanácsi- vagy polgármesteri, illetve 
gyámhatósági utalvány alapján és kivétel 
nélkül azon okmányokra történhetnek, 
amelyek számvevőségi számfejtési záradék­
kal ellátva vaunak és sem az összeg he­
lyességére és illetékességére, sem pedig az 
okmány szabályszerűségére, külalakjára, tar­
talmára, aláírására és bélyegilletékére nézve 
kifogás alá nem esnek. Ez okból a postán 
küldendő értékekre vonatkozó utalványozó 
végzések számfejtési záradékkal leendő el­
látás végett rövid utón a számvevőségnél 
bemutatandók.

41. g.
A városi pénztár az altala teljesített 

bevételekről és kiadásokról, pénztári nap­
lókat és főpénztári napbit köteles vezetni, 
amely' vezetett naplók Lekötetlen füzetek­
ből állanak, melyek ezimlapján a kezelési 
ág, az év, hó és azon nap nevezendő meg, 
a mikor a napló nyittatott. A naplók zsi­
nórral összefüzendők, melyeknek két vége 
a város pecsétjével a naplóhoz pecsételendő, 
továbbá minden egyes napló küllapján a 
folyószámokkal ellátott lapok száma kite- 
cudö, s ez használatba vétel előtt a szám­
vevő által hitelesítendő. A megtelt napló­
füzetek pedig rovancsolás czéljából minden­
kor az uj naplófüzet hitelesítése alkalmával 
a számvevőségnek átadandok.

42.
A városi adóhivatal és pénztár, — 

vezeti az általa kezelt összes pénztár ,k fő­
könyveit és köteles azokat minden év de- 
czember 31-én lezárni, minden év február 
1 ig pedig az uj főkönyveket elkészíteni, 
azokba a zárlatokat átvinni, a szükséges 
aláírásokat teljesíteni, valamint az egyes

T A R C Z A.

Kandalló melleit.
— Költemény próbában. —

Ülök a kandalló mellett. A láng piro­
sítja arczom, mint az alkonyuló nap tiiz- 
vörös sugara a rideg bérezek hótól fehér 
ormait. Künn ábrándos nótákat dudorász a 
téli szél a maga mulatságáru, s néha-néha 
pajzánul megkopogtatja ablakomat. A mint 
ujjaival végigcsörren az üvegtáblákon, meg­
rezzenek, mint a rajtakapott tolvaj. Kicsiny 
udvarunkon deresek a fák. A tél szelleme 
tartja diadalát mindenfelé. A tél szelleme 
tartja bilincsben az egész határt. — Es a 
tél szelleme tartja fogva a lelkimet is.

\ isszaidézem az elmúlt napokat, a 
nyár aranyos verőfényét, üde rózsáit. Lel- 
kémben feltámadnak a szép emlékek, me­
lyekre oly édes és oly fájó visszagondolni. 
Az ttlmulás gondolata rögzik meg agyam­
ban a szomorú visszaemlékezésre. Mintha 
valami kedves halottamnak sírját keresném 
künn a virágos temetőben az illatozó aká- 
ezok világos-zöld lombja alatt.

A kik valaha igazán szerettek, azok 
tudják, hogy mi az első szerelem. És a kit 
en szerettem, régen el is temettem már 
szivemnek mélységes közepébe. Nem volt 
ő több, mint egy könnyű, hervadt falevél, 
melyet leperget az ágról a legkisebb őszi 
fuvallat.

Nem volt több az ő szerelme, mint 
elszálló harmat a nap hévében ringó rózsa­
szálon. Eltűnt, e'száilott, elmúlt, mintha 

nem is lett volna. Csak az emléke maradt 
szivemben, mint egy fenyő sötétzöld koro­
nájával az egyhangú, téli sivatagban.

Messzetájból került hozzánk. Mikor 
először bemutatták a családnak, mint a kis 
leányok uj nevelőnőjét, rokonszenvesen fo­
gadta kicsiny és nagy. Valami csodás ha­
talom volt a szemében, mely ragyogott, • 
mint a tiszta vizű gyémánt és engedelmes­
ségre késztetett mindenkit. Valamennyien 
rajongtunk érette. En a szivembe foglalóm 
képét. Kis szobám ablakán keresztül sok 
óráig vigyáztam lépését. Olyan volt ő, 
mint a tövén lágyan ringó rózsabimbó. Es 
ha vele összekerültem, szólni is alig tudtam.

Oh mi'y gyarló a szerelem filozófiája!
Mikor az ember távol van az imádott 

lénytől, hogy töprenkedik, hogy mi szépet, 
mi kedveset fog neki mondani ; hogy fogja 
szivét és lelkét előtte szavakban kiönteni. 
Es mikor aztán a sors összehozza őket az 
élet utjának egy közös pontján, akkor látja 
csak, hogy az a betanult czifra beszéd, 
mint füstbe ment, hogy még annyi szava 
sincs, hogy üdvözölje.

A virágos utakat szép nyári délutá­
nokon hányszor megkísértettük csevegve. 
Mikor a jégen egymáshoz simulva végig 
surrantunk, diskurálva, elfeledve a földi 
múlandó élet hiúságait. Csak szivemnek él­
tem akkor. Azt kivéti), hogy örökké igy ' 
fog tartani. Hogy igy fogunk átsurranni az j 
életen keresztül is egymáshoz simulva bel- j 
dogan. Gyarló hiedelem. Elmúlt ez is. Azok I 
a boldog órák,csak elfutó perczek valónak, 

melyekből nem maradt meg más, mint a 
keserű emlékek.

Nem is tudom, hogy támadt szivem­
ben ez a szikra ! Úgy jött ez a szerelem a 
szivembe, mint a tolvaj. Csak egy parányi 
szikra volt az egész. De mire már észre­
vettem, lángolt tőle egész, valóm. Hová 
fog ez vezetni ? Mi lesz ebből a parányi 
szikrából, melynek lobogását már hasztalan 
iparkodtam elfojtani. Oh milyen gyarló az 
ember I Es íeggyarlóbb, mikor önmagával 
kell küzdenie, mert akkor legtöbb ízben 
biztos a veresége. Sokszor gondolkoztam 
én már e téma felett, és a keserű tapasz­
talások sok sötét gondolatot érleltek 
agyamban.

Mi lett abból a parányi szikrából? Oh 
asszonyi szív ! Ingatag, nádszálként ingatag 
női szív! Soha nem tudott az igazán sze­
retni. A kinek a szivében elég tágas a tér, 
hogy oltárán két szerelemnek a lángja lobog­
jon, az soha sem tudott igazán szeretni. 0 
se volt különb, mint mások. Nem tudott ő 
sem igazán szeretni. Olyan volt ö, mint egy 
könnyű falevél, melyet leszakaszt ágáról a 
legkisebb őszi fuvallat.

Olyan volt az ö szerelme, mint az 
álom, mely eltőszlik, mint a kopár, ki­
etlen tájék felett a mogorva őszi köd.

Itt ülök a kandalló mellett és róla 
emlékezem. A szomorú visszaemlékezés ki- 
c.salja szememből a könyet. Szeretném el­
felejteni, hogy a hírét se hallanám többé! 
De a lángok lobogó suttogásában az ö 
hangját, az ő édes hangját hallom mind­
örökké,

Itt ülök a kandalló mellett és gondo­
latban visszaszállok a múlt aranyos ködébe, 
mikor még olyan boldog voltam. Künn ri­
deg téli szél sikongat az üres rónaságon. 
Üres a természet. Üres a levegő, a végtelen 
kékség. Es üres a szivem is. Mert keresem 
a szived és nem találom. Elveszett az va­
lahol a porban, nyomtalanul. Csak a szivem­
ben van keserű nyoma azoknak a szomorú 
emlékeknek.

Hideg borzongás fut rajtam keresztül, 
mig e sorokat papírra vetem. E múlik min­
den, mint egy alom. Időben s térben nyoma 
sem marad az embernek, pedig mikor sze­
ret, azt hiszi, öve az egész világ és a nagy 
menyei birodalom. Pedig gyarlóság az 
egész. Akkor leggyarlóbb az ember, mi­
kor szeret.

1_ lök a kandallói mellett. A láng piro­
sítja arczom. Gondolkodó fejemet fáradtan 
hajtom tenyerembe. \ isszaidézem az elmúlt 
napokat, az aranyos időket. De vége, vége 
az aranysugáru nyár boldog óráinak. Mert 
megfogyatkozik a nap lobogói tüze és ak­
kor eljö a tél.

íme, eljőve szivemre is !

Fenyvesi S.
I-.'.

Vén robotos.
J’i'ii robotot nai/ij harangot kongat,
Otzi szellő szoinornn sikongat;
Hanem az már egyiket sem hallja,
Kit ott visznek . . . Isten nyugosztalja!



pénztárak számadásait és az összes pénztárak 
forgalmát fjlölelö kiinnt itást elkészíteni.

43. §.
A városi pénztár ügyvitelét, valamint 

a pénztárszemélyzet munka- és hatáskörét, 
a mennyiben a jelen szabály rendelet, nem 
intézkedik, a képviselőtestület külön hatá­
rozattal alapítja meg.

44. §.
A városi pénztár kezelvén a többi 

pénztáraktól teljesen elkülönítve a gyam- 
pénztárt is, ezen pénztárra vonatkozó te 
emlői az árvaszéki szabályrendelet által 
iratnak körül.

Vili. FEJEZET. 
Számvevőség:.

45. ij.
A képviselőtestület, tanács és a pol­

gármester rendelkezése alatt álló számvevő, 
a város nyilvántartó ellenőrző és számvizs­
gáló közege. Mindazonáltal, lmgy a járandó­
ságok kiszámítása és megállapitásara zvonat- 
kozó munkálataiban teljesen független lé­
vén, a közigazgatási számfejtésre és az 
utalványok-, okmányoknak számfejtési zára­
dékkal leendő ellátására nézve utasítást el­
fogadni nem köteles, s véleményéért kizá­
rólag felelős.

(Folyt, köv.)

A-

Barsvarmegye közig, bizottsági üiese.
Barsvárinegye közigazgatási bizottsá­

gának folyó hó 18-án a főispán elnöklete 
alatt tartott ülésében — a törvényhatóság 
által képviselt közigazgatási ágak állapotá­
ról az alispán által beadott jelentés szerint 
folyó év január havában a varmegye pénz­
tárába befolyt: az 1890. év végével 10744 
frt HP/., kit tevő közmunka vál'.ság hátra­
lékra 1090 frt 33 kr. — A betegápolási 
pótadó hátralék volt múlt év deezcmbcr 
végével 4201 irt kr. erre befolyt főivé,
év január hóban 453 frt 52*/o kr. — Beteg­
ápolási pótadó e.zimén folyó évre 11/02 irt 
20 kr vettetett ki. — Katonabeszállásolási 
pótadóban a hátralék limit év végével volt 
2013 frt 34 kr. erre folyó év január havá­
ban befolyt 87 fit 99 kr. — Katonabeszál­
lásolási pótadóban folyó évre .3281 frt 80 kr. 
lett kivetve.

A n é p s z á ni 1 á I á s e r e d m é n v e- 
kent bejelenti az alispán, hogy a vármegye 
lakossága 153,0.53 lelket tesz, — s a 10 évi 
szaporulat 10,000 re tehető.

Az á 1 I a t e g é s z s é g ii gyet ille­
tőleg, — a jelentés szerint a száj- és kö­
römfájás folyton sziinőfelben van, — s 
újabban csak Lédecz községben lépett fel.
— A zár feloldatott Óhaj, Nagv-Ló., Kis- 
L”', Hull, Also-Pel és Szkiezó községekben.

A k i r. p é n z ii g y i g a z g a t ó b e- 
jelent i, hogy folyó év január hóban 
egyenes adóban 45313 frt 57 kr, hadmen­
tességi díjban 1922 frt 25' 2 kr folyt be.
— Ezen eredményt a múlt év hason sza­
kához hasonlítva, az egyenes adóknál ked­
vezőbb 24402 frt. 82 krral, — a hadmen­
tességi díjnál 14811 irt 9l>' . krral.

A kir. tanfelügyelő bejelenti, 
hogy az állami és községi iskolákban a ta­
nítás sikere és az iskolázás általában ki­
elégítő. — Az ar.-maróthi állami leányisko­
lában a rend helyre állott, — s az igazga­
tói tisztséggel megbízott Frankóné Szabady 
Elvira, felső leányiskolái rendes tani'ón > a 
tantestülettel egy etértö'eg teljes odaadással 
teljesitik hivatásszerű kötelességüket, és úgy 
a róni, katli, mint az izraelita hitoktatók 

i már tényleg megkezdték a rendes oktatást, 
i Bejelenti továbbá, hogy a vallás- és

közoktatási minisztérium az ar. ni iroihi l;)0 
frt, a lévai 200 frt és a körmöczi iparos 
tanoneziskola 1890/1 évi szükségleteinek 
részbeni fedezésére 250 irt állami segélyt, 
— a nagy-mányai róni, katli. és bellegi rom. 
katli. iskolák részére a legszükségesebb 
taneszközöket engedélyezelt.

A m e gyei f ő orvosok jel e ii- 
tűsei szerint a köz ‘gészségi állapot 
általában kedvezőbb az előző hónapinál.

T r a e h o m a : az osziányi járásban 
i január hónapban 28 kifejlett és 108 kisfoka, 
. összesen 11.11, — a szent kereszt’ járásban 
. 239 trachomában szenvedő egyén volt.

A verebéiyi járásban uralgott roncsoló 
' toroklob január hóban javulást mutat. — 

Január hóban megszűnt a járvány Hull, 
: Mellek és Mohi községekben. — Fellépett 
i azonban < >haj, Alsó l’éi és Tajna-S iri köz 
1 ségben.

< frvos rendőri hullaszemle tartatott 
■ f. évi január 10-én Nagy-lJgróez községben 
I Kristyán Pál ottani lakos hulláján, kit egy 
í csendőr kardjával mellbe szart, —- ezen 
i esetben 11 én törvényszéki boaczolás is 
• foganatosíttatott.

Törvényszéki 
i hajtva január hó
. előző napon szülésközben e'lmnyt ottani 
I illetőségű 41 éves nő hulláján. — A boncz 
. vizsgálat tátongó repedést igazéit be a 

méhben, melyben egy enyészetnek indult 
! magzatnak feje foglaltatott.

Törvény teleli gyermek volt január 
( hóban a lévai és szent kereszti já:ásbau 
' 1032. — Az ar.-ni író.hi-, verebéiyi- és osz- 

lányi járásban pedig 403. — Összesen 1495 
állott orvosi felügyelet alatt. — r. t

bonczolás lett, vógre- 
l.l-én Alső-á aradon az

Budapest, 1891. február 19 én.
- - Fővárosi k'ipaktauács. — Védekezések az árviz 
ellen. — Baross mini: a főváros díszpolgára. — Elő­
készít etek a katliolikus nagy gyűlésre. ■— Tórvcnvja- 

• vaslat a ko.iznláris bíráskodásról. — A hazatért Re- 
I menyi. —

derű, emelkedő fővárosban nincsen kupik- 
t.uiács, hogy az csak olyan kis községekben 

| van, a lio1 * minden ember egymásnak sógora, 
I ViW legalább is komája/ a hol kvaterkázás 

közben vitatják meg az ügyes-bajos dol­
gokat, az nagyon csalódik. A kupaktanács 
díszpéldányát csak a főváros képes bemu 
tatni. Az igaz, hogy itt még a sógor sem 
ismeri el a sógort .sógornak, hanem a ko- 
m izas aztan csak valahol a dédunokáknál 
végződik. Ments Isten, ha vaiami sürgős 
ügyben kérnék a tanács segedelmét ! Mikor 
a városi képviselők nem érnek rá mindig a 
tanácsba szaladgálni, mert ez mindig csak 
olyan mellékes hivatal pro tifitlo. ( >tt. van 
például Polcnyi, a kinek annyi a hivatala, 

, a mennyi a körme: képviselő az országgyű­

lésért és a kupaktanácsban szónok classis 
priinae, lévén néki Kiás Ivorral egyetem­
ben a legjobb torka, — aztán fiskális, va­
lami katliolikus pártnak leendő feje, néha 
párviadaloknál segéd stb. Hát aztán cso­
dálkozik-e valaki, ha először is azok után 
lát, a mik az ö privát zsebeit illetik köz­
vetlenül ; de már az oly ügyek, melyek a 
városi közgyűlés tagjait közvetve, per totam 
iirbem érdeklik, azok már nem tartoznak a 
halaszthatatlan teendők közé.

Nem ám! Mert mit törődik a vén Du­
nával az a városi atya, a kinek a palotája 
ott kevélykedik a várhegy tetején, vagy 
pláne kinn lakik valahol a városligetnél, 
vagy az üllői úti Ludovicaeum közelében? 
Az idén annyi hó esett, hogy kezdtek tar­
tani a vén Duna rakonezátlankodás litól. A 
rakpartot sem találták igen erősnek és szi­
lárdnak az árviz ellenében. Hiszen a rak­
partok szilárdságára nézve elég bizonyité- 

| kot szolgálta'ott a szegedi, mely tavaly 
ijedtében még az árviz előtt összeomlott. 
Egy álló hétig tanácskoztak az atyák. Az 
alatt az önkéntes mentők — megerősítést 
kérve a bécsi mentők egyesületétől — tel­
jes felszerelésben állott ik az esetleges veszély­
ivei szemben. Hanem a kupaktanács csak 

' a fejét töite és egy jóra való gondolat nem 
akadt senkinek a fejében. Furcsa egy va- 

I lami, gondolta magában sok városi atya, 
j hogy tőlem kérnek tanácsot, mikor én csak 

a feleségem parancsát követem.
így tehát a fővárosi közgyűlések ered­

ménye semmi. A nagy tanácskozások med­
dők maradtak. Sok kombináczió volt, ha­
nem egyik sem bizonyult jónak. Az általá­
nos tanácskozás közben belekiált a zűrza­
varba Csepreghy János, hogy „válaszszák 
meg Barosst a főváros díszpolgárává!* 1' No, 
erre már aztán elfelejtettek árvizet, uj hi­
dakat, letört a lelkesültség. B irossnak elég 
nagy a feje, hadd törje legalább ö is, hogy 
hát miként kell megóvni a fővárost az ár- 

í vizek ellen. Az indítványt, mely Barossnak 
díszpolgárrá való megválasztását czólozza, 
százhetvenketten Írták alá, a kiknek a ne­
veit olvashattuk a napilapok hasábjain. Es 

. ezt az indítványt, — több, mint valószínű, 
hogy elfogadják. Különben is a józsefvárosi 

I kör már a minap azt a kérvényt terjesz­
tette a közmunkatanács elé, hogy a stá 

' czió utczát, mely elég hosszú és elég ne- 
. vezetes, kereszteltesse Baross utczának. Hogy 

az indítvány nyerend-e megváló itást, az 
még a jövő dolga.

Az. egy időben oly sokat emlegetett 
| katliolikus nagy-gyülés is talán egyszer meg 
, lesz tartva. A százas bizottság, melynek 

czélja .1 nagygyűlés előkészítése, már teg­
napelőtt megalakult. A nagygyűlés elnökévé 
Zichy Nándor gróf választatott meg, alcí­
mükévé Lévay Imre, a katliolikus kör el­
nöke. Véglegesen óhajtanák rendezni a ka- 
tbolikus autonómia kérdését és egyéb sürgős 
ügyek gyors elintézését és mindé inek meg- 
valósítását most a nagy-gyűléstől várjáit. A 
százas bizottság tevékenyen munkálkodik 
saját hatáskörében, de hát még a nagy­
gyűlés elég messze van.

Hanem más valami az, a mi még job­
ban bámulatba ejtette a főváros ország­
gyűlés laiogato közönségét Tegnap kifüg­
gesztettek a táblát a képviselőházra, hogy 
„a mai gyűlésre az összes jegyek elfogy tak." 
.Micsoda? Hat mi készül megint? Falán 

megint afféle véderő-törvényjavaslat került 
a ház. asztalára? Nem biz' a! Csík valami 
koaz.uIáris bíráskodásról szóló törvényjavas­
lat. Hanem azért az ellenzék a legnagyobb 
tűzzel támadja meg. A szónokok legkivá 
lóbiijai tartanak ellene beszédet. E dekes 
polémia fejlődik ki elannyira , hogy az 
öreg Pécliy Tamás nem győzi rázni a csen- 
getyiit. No már ez mégis valami. Még Tisza, 
a kiszolgált közlegény, is belekeveredik a 
vitába, r.s így a harcz általánossá |Vsz. 
Maga Apponyi is olyan remek beszédet 
tartott, hogy a sztrájkolni akaró mészárosok 
hódolatuk jeléül meg akarták tenni diszm is­
teniek. A dolog veleje pedig az, hogy az 
ellenzék nem akarja megszavazni a törvém 
javaslatot, mert ezáltal uj közösügy ke­
letkeznék a monarkhia két fele között, 
már pedig azt tartja a magyar közmondás, 
hogy közös lónak ... a ki tudja, hál 
gondolja tovább. Elég ebből annyi. A tapaszta­
lás már bennünket sok mindenre megtanított.

Az egész héten Reményit vártuk. Hogy 
ki az a Reményi, úgy hiszem, nem szükség. 
mondanom! II illatt i ő már — tudomásom 
szerint — az ő varázshegedüjének csodála­
tos hangját önök városában is abban az 
időben, mikor becsukták az embert, ha azt 
mondta, hogy „éljen Kossuth Lajos." Vagy 
piano felakasztották, ha azt dalolta, hogy 
„mégis . . . etc. — Tegnapelőtt este a 
bécsi gyorsvonattal megérkezett. Fogadására 
nagy számit közönség gyűlt össze. Mindenki 
látni akarta a művészt, a ki bejárta az öt­
világrészt és hegedűjével meghódította az 
egész világot. Tegnap, szerdán délután, 4 
órakor volt a Petöfi-szobor megkoszorúzása.

; Temérdek nép volt jelen. II mgos éljenzés
1 fogadta Reményit, mikor a szobornál meg­
jelent. A budai dalárda énekelte a szózatot,

i azután Komócsy József, mint a Petőfi-tar- 
■ saság elnöke, tartott beszédet, ü Ivöz ilvén

R inényit, ki a szobor alaptőkéjét úgy h j-
1 gedülte össze, azután megkoszorúzta a szob­

rot. A hymnusz eléneklése után véget ért
I az ünnep, mielőtt még Reményi mondott 
, néhány meleg köszönő szavat.

Reményi csak rövid ideig időzik a 
fővá osban, mert vidéki kőrútjára indu1 * *, 
hogy az egész ország gyönyörködjék párat­
lan művészetében. Eddigelé harminczhat 
városban szándékozik fellépni. Mi fővárosiak 
marczius negyedikén fogjuk hallani az ő 
általa ismertté lett „Repülj fecském“-et.

Fővárosi levelező.

A zsitvavölgyi vasút.
A „Barsi-Ellenőr" minden héten kod 

veskedik olvasóinak egy_egy mézes-mázos 
vasúti czikkel, melyben nagy örömmel t.s 
datja, hogy a várva-várt „Zsitva jobbparti 
vasút holnap már kiépül;" majd ismét, hogy 
„a kormány, vármegye és az előengedélye• 
sek vállvetve törekesznek, hogy mire a hó 
elolvad, a munkás rajok csákányai alatt a 
föld talajú megmozduljon, hogy a közjólét­
nek már is nélkülözhetlen sínpárját fel­
vegye". Istenem, de szép szavak ! ha olyan 
igazak is volnának és de dicsérendő buz­
galom az illető urak részéről, ha valami 
érdemes ügyet karolnának fel vele ! Hanem 
akár hová tegyen a jó Isten bennünket, mi 
verebéiyi járásbeliek Verebély városával

I éli 1'obotoS lliigg lllOl/nriiíll húzza. 
Azt sr tudja, liogg hát kinek hozza ; 
lllIZZil, hlIZZl ('<////. ' Zni//, lllngorráu, 
Gazdagunk és szegénynek egiiformán.

ArZv mindegy, u harangszé) ára 
Koldusért is éppen agg kijárja, 
Dúsgazdag ragg az uteza koldusa : 
Koldusnál,- is ran mi-gludni /ussu.

Mindegy neki gonosz, igaz ember, 
Jo az Isién, áni az bottal nem cer, 
Mindenkinek meg fizet egyformán, 
.1; ii dobja kongatni majorrá n

Hozza, hozza rogy már negyem éré, 
Hányán rannuk porlódásra tér 
Harangszőcal kiirt klkisére
-I másrilág rögös küszöbé re, é !

I en robotos ; süket is azóta,
Mit meghall jón, nincsen olyan nóta, 
-I nagy harang ábra adós koni/ása 
Ki-ki. mint a szuugoguak dongása.

Mikoron a cm harangot luizza,
A halottat célé sira'ozza. 
hz colt az a szomorúan hangzó 
hedréséit kísérő harangszó.

Régen colt az, mikor iit temették, 
llaraníjszoral nyugalomra tették.
Ha az élet határát eléri,
Ez a hang majd őt is kikiséri.

Kegyem éré harangoz mogorcán 
Szegénynek és gazdagnak egyformán •, 
-I rm harang ugg beszél ii hozzá, 
Mintha már őt magát siratozná.

1 Mikoron o temetésnek rége,
A toronghan templomi csend s béke, 
Ih'iboriil u réu harang érezére, 
S hull " l.önije rideg peremére.

J'én rohu'os, réu harang pajtása, 
Hu a s/r uiujil iii'Letl is ;
L'lketlnek iihijil a. uiemjoi'száti zín’a 
iiu if'n szarára.

Kérnék Janón.

Álom és valóság.

Gesztring ur igen gazdag budapesti 
kereskedő volt. Neje néhány év előtt halt 
meg és most eg. sz életét egyetlen Lujza 
nevű leányának szentelte.

A könyvvezető Delbos ur gyermek­
kora óta volt a kereskedő üz'etében s úgy­
szólván a családhoz tartozónak tekintetett.

Delbosnak csak egy hibája volt, hogy 
mindenben, ami nem az üzlethez tartozott, 
nagyon ügyetlen volt.

Gesztring ur egy nagy mulatságot 
rendezett, melyre valamennyi ismerőseit 
meghíta.

Delbos szintén a meghívottak közé 
tartozott s bár táuczolni nem tudott, mégis 
sietett a mulatságon megjelenni.

Delbost csak azért hitták meg, mert 
főnöke biztosra vette, hogy mint rendesen, 
valami ügyetlenséget fog elkövetni, miáltal 
u társaságot önkénytelenül mulattatja.

Delbos nem mórt senkit felkérni a 
tanezra, főit, hogy felfordul és kinevetik. 
Szépen meghúzódott a terem egyik Zugá­
ban és innen bámulta a fényes társaságot.

A társaságnak épen ez nem volt

! Ínyére és 'öbben már azo.i tanácskoztak, 
; nogy hogyan jatszak ismét ki, midőn Lujza 
: kisasszony maga kérte fel Delbost a 

tánezra.
De alig tett nehány lépést, midőn 

. egyszerre megbotlott és elesett, majdnem 
magával rántotta tánezosnőjét.

A társaság hangos hahotára fakadt.
Delbos gyorsan felugrott, bocsánatot 

! kért Lujzától és a következő pillanatban a 
, kereskedő nagy kertjének egy csinos lugasá- 
i bán tűnt el.

* *w
Gesztring nehány héttel később megint 

mulatságot rendezett, melyen a „liáziboloud", 
, mint Delbost nevezni szokták, ismét me°-- I • 7 o1 Jelent.
! Delbos ezúttal maga kérte fel Lujzát

a tánezra.
A vendégek már előre örültek a „hece"- 

nek, melynek most okvetlenül bekövetkez- 
| nie kellett és már alig tarthatták vissza 
i magukat, hogy előre ne nevessene ;.

De mennyire csodálkoztak, midőn
I Gelbos egyetlen hiba nélkül végig tánczolt 

Lujzával egy négyest.
Sőt, midőn még néhány kisasszonyt

j kért föl a tanezra és azokkal is hibátlanul 
tánczolta végig a csárdást, keringőt stb. 
n társaság szinte eluedvetlenedett s úgy 
vélekedett, hogy Delbos az egész mulatsá­
got elrontotta.

Lujza, ki nem szerette, lm valakit
l jelenléteben kinevetnek, megelégedetten mo-
I solygott Delbosra.

Delbos ezt a mosolyt szerelemnek te­
kintette és azonnal ha-znáta akarta fordítani.

Jlásnap meg is jelent főnökénél és 
Lujza kezét megkérte.

! A kereskedő természetesen kikosa­
razta Delbost, aki ezért boszut esküdött.

Delbos ettől :.z időtől fogva szorgal- 
masan-'tanűlta a — korcsolyázást.

Néhány nap múlva egyike volt a leg­
jobb korcsolyázóknak és különösen a „betil- 

! korcsolyázásban" tűnt ki. Nevét, számokat, 
vagy bármely aláírást oly ügyesen vésett 
be korcsolyáival a jégbe, hogy a kik lát­
ták, alig győzték bámulni.

Kikosarazása óta nem találkozott fő­
nökével.

Egy napon ismét a jégre ment és a 
kereskedő nehány barátjával találkozván, 
azokkal titokteljesen beszélgetett, midim 
Gesztring ur is megjelent a jégen. A fiatal 
ember alázatosan köszöntött és egy nagy 
kört tett a jégre.

Gesztring azonnal elmesélte barátainak, 
hogyan kosarazta ki könyvelőjét.

A jó barátok azonnal körülfogták 
Delbost, megkezdődött a gúnyolódás. A 
könyvvezető meglehetős sokáig tűrte ezt 
és midőn látta, hogy ennek bizony se vége, 
se hossza, egy pillanatban, midőn Gesztring 
ur elpillantott, intett az egyik jó barátjá­
nak, ki csakhamar a bankár mellett ter­
mett és megszólitá.

— De kedves Béla, valami csak mégis 
lesz a dologban, mert nem hihetem, hogy 
Delbos annyira meggondolatlan, hogy min­
den vagyon nélkül megkérné leányod kezét. 
Talán milliomos lett!

Gesztring, ki azt gondolta, hogy ba­
rátja tréfál, jót nevetett s újra megkezdő 
dött a gúnyolódás.



együtt, — süt hozzátételein, hogy az egész 
lévai, újbányái és os/Júnvi járás egy csep­
pet se bírunk lelkesedni ezen, nem a mi ér­
dekünkben — bár a mi pénzünkön, építendő 
vasúton ; sőt mindenkor megrettenve és 
inegbotránkozva veszünk hirt annak elöhala- 
dásáról, — s csupán a kedveskedő czikkek 
végén közölt azon tudósításokból merítünk 
<‘gy kis reményt, hogy az Isten megóv ben­
nünket ezen csapástól, melyekben elárulja 
ezikkiró) nr, hogy a törzsrészvényekből 
még 60,000 forint nincs aláírva. Adná Isten, 
hogy ne is lenne soha, mert haszontalanabb 
dologra nem vesztegette még a megye 
pénzét, mint ez lenne. — Mert ugyan kér­
dem : mire lesz jé ez a vasút? Hát csak­
ugyan az e ennek csupán a ezéija, mit a 
vasúti mérnök mond, hogy t. i. Ar.-Maróth 
Suránynyal és Erse’. újvárral összeköttessék? 
K- zdetben nem csupán ez vo't a ezél, ha­
nem, hogy a verebélyi járásnak is hozzá­
férhetőbbé tegyék az ersekujvári piaezot. 
Így hát a dolog egy kissé el van ferdítve, 
és akkor kár reá az egész megyét meg­
adóztatni, hanem építsék ki magok az ar.- 
maródnak. Mert ezeknek és a verebélyi 
járás 5 — ti felső községbelieknek lefelé lile 
nctelre, az az személyforgalomra megjárja, 
de már fölfelé menetelre ezeknek is kerü­
lővel jár; a megye többi része pedi g se 
le-, se fölmenetelre nem használhat ja. Ga­
bonáját egész maróthi járás és verebélyi 
járás fel-ö része Ny itrára hordja, — a kis- 
tapolcsányi hegylánc/, fáját se szükséges 
Verebélyen alul vinni, mert itt is elfogy, 
kivált ha olcsóbban és jobb mértékkel ad­
nák, — mert az az erdei törvény egy k'ssé 
későn jött és néha furcsán is alkalmaztatik, 
midőn a községeknek még a legeltetést is 
nehezen engedik meg a lábas erdőkben, az 
esztergomi főkjiptalannak pediy kész, fiatal, 
szép erdejét megengedték a melleki határ­
ban kiírtán'. Czukorrépát nem termel sem 
Maróth sem \ crebély vidéke, mit bizonyít 
a kis-tapolcsányi ezukorgyár bukása. Miből 
vár tehát ezikkiró nr o'yan nagy forgalmat 
ezen vasút számára, melynélfogva alapos 
reménye lehet, hogy a törzsrészvények ka­
matozni is fognak ? és miáltal lesz az a 
közjóiét annyira előmozdítva? én azt hi­
fién, hogy :z ilyen beszéd nem egyéb 
1 gyhangu, üres szavaknál. De hát majd el 
is felejtem, hisz ott terem a fenyö-koszto- 
lányi és ar.-maróthi halastóban a sok piszt­
ráng és a kis-tapolcsányi hegylánezon ások 
fenyvesmadár, azt fogják szállítani a déli 
tattományokba, ezért akarják ezen fontos 
vonalat a kontárom ujszönvi vaspályával s 
ezáltal a déli vasútvonallal is összekötni. 
No, engedelmet kérek, igy már kifizeti ma­
gár, mert ezek drága portékák, csakhogy 
ez.ert is kár az egész megye pénzét költeni, 
mert ez nem szegény ember gyomrába való.

Vagy talán az a régi vetelkedési vágy 
ösztönzi Ar.-Maróthot arra, hogy ha már 
Lévának van egy zsákban végződő vasútja, 
legyen neki is ? és ha az nem tökéletesen 
bevégzett mü, ne legyen ez se tökéletes? 
S ha ez nem felel meg egészen a közér­
deknek, ne feleljen meg ez se ? En Istenem ! 
liát nem jobb volna-e egész megye egyet­
értésével szövetkezni Nyitramegyével és 
kiépíteni azt a nagyszerű vonalat Léva- 
\ erobély Nyitra Galgoczig (Maródira szárny­
vonalat hozva) s ez által Nagy-Szombaton 
át 1‘uzsonynyal, Béc<csel öíszokötni ma­
gunkat, hogy mehetnénk le is föl is ke­

• Többek közt az egyik jó barát azt 
kérdezte Delbostól :

— Mit csinálna ön, ha én önt egy 
millióról szóló utalvány beváltására kérném ?

A kereskedő ismét egy jót nevetett a 
sikerii't „tréfán". Delbos azonban egész ko­
molyan ?zt felelte ;

— Ha az utalvány elég gafancziát 
nyújtana, azonnal beváltanám saját pén­
zemből.

Gesztring, ki azt hitte, hogy köny­
vi lője rááll a tréfára újra nevetett.

Delbos a kereskedőhöz fordulva, ismét 
li.cgszólalt:

— Un nem hiszi ?
— Természetesen, nem !
— Nekem adná leányát, ha bebizo* * 

i.y i tanúm.
Igen, — szólt a kereskedő még 

mindig nevetve.
Na jó ; adja Írásba, hogy ha én az 

utalványt, a melyet én most ki fogok önnek 
alíitani, holnap ki.'encz órára kézhez kapom 
és kifizetem, megkapom leánya kezét.

*— Mennyiről szól az utalvány ?
Lgy millió forintról. De megjegy­

zi in, hogy csak azon esetben fizetem ki, lm 
ön személyesen hozza el lak ásómra az 
u ahány t.

*— Itt az irás, — mondá a kereskedő — 
es gyorsan leírta egy levélpapírra a föl­
tételeket.

Delbos átvette az írást, elolvasta és 
az un tanuk által aláíratta.

Delbos most egy nagy kört tett a 
jégen és szép tisztán, olvasható hetükkel 
Levéste korcsolyáival a jégbe az utalványt.

Gesztring, ki nem értette a „tréfát", 
csodálkozva nézte, mit csinál könyvelője. 

rülő nélkül egész megyéből ! ? Hisz ha ez 
a vonal még — mint már engedélyezve is 
van — Szent-Kereszttel is össze lesz kötve, 
nyitva lesz a világ egész megye közönsé­
gének. Hisz akkor Léva magához vonná 
egész Garam-Völgyét és llontmegyének leg­
alább fele részé’, Verebély ped g Taszár- 
Mohi- Győröd- Pózba- N.Hánya Kálaz 
Hind és Herestyén községek körvonalába 
cső egész vidéket ; mily nevezetes piaezai 
lennének ezen két városnak és Marói Imák 
is meglenne az ö kényelme. S nem volna-e 
jobb, ha a zsarnóczai vagy lévavidéki em­
ber Pozsonyba akarván menni,nem volna kény­
telen Nánáig kerülni, vagy ar.-maróthi és Ve­
rebély vidéki embernek szinte Surúnyig leke­
rülni, vagy az oszlányi ember, ha szintén Po­
zsonyba, vagy Maródira akar menni, szintén 
nem kellene Surányig lekerülni, hanem Nyit- 
fától szépen eltérne Verebély vagy Pozsony 
felé? ügy tán az Ipolyságiaktól irigy élték meg 
azt a szép utazást, hogy Pest re mén vén, feljön­
nek Nánára? ! Avagy még most is oly sok a 
pénzünk, hogy mindig telik családi vasú- 
takra s egy két úri ember kedvtöltésére ? ! 
Bizony ha az illető urak úgy ismernék a 
nép nyomorát, mint mi, nem ijesztgetnének 
bennünket ilyen czéltalan vasúttal, mely se 
Bars-, se Nyitramegyének nem áll érdeké­
ben, hanem fölhasználnák befolyásukat egy 
közhasznú pályára, melyért a megye népé­
nek örök halója és elismerése követne 
lépteiket.

Nem beszelek en a piispök-ladány- 
lundenburgi vonalról, melytől azzal ijeszt­
getnek bennünket, hogy 40 millió forintba 
kerülne. Mi közünk nekünk a piispők-ladány- 
lévai vonalrészhez, vagy a galgócz-lunden- 
burgihoz ! Azt építsék fel azok, kiknek ér­
dekében áll. En csak azt állítom, hogy 
egész megyénknek érdekében áll az, hogy 
Léva és Verebély Nyitrával és Galgóezcza! 
összeköttessék, mert akker mehetünk le is 
föl is idő és pénzveszteség nélkül. Es hogy e 
nélkül vasúthálózatunk nem lesz tökéletes és 
hegy ez rövid idő alatt ki fog épülni, bár 
mennyire siettessék is a maróthi urak azon 
időtlen zsitva-jobbparti vasút kiépítését, az 
szent es tantorithatatlan meggyőződésem. 
De hogy akkor milyen nagy forgalma lesz 
ezen híres vasútnak és mennyi kamatot fog 
hozni, azt a törzsrészvényesek könnyen 
megolvashatják. Azért én azt hiszem, hogy 
kár mebette oly nagyon buzgólkodni.

Varga István, mérnök.

Különfélék.
— Vármegyénk népessége. A múlt hó­

ban megejtett népszámlálás adatai szerint 
Barsvármegye 2671 □ kméterc tevő terü­
letén a lakosság száma 153,053; 1880 b an 
a vármegyének 142,139 lakosa volt s igv 
a tiz év alatti szaporodás 10,914 lélek, \ 
mely eredmény igen örvendetesnek mondható.

— Figyelmeztetés. Felhívjuk az adó 
fizető, szavazati joggal biró polgárokat, hogy 
április 15-ig adófizető kötelességüknek ok­
vetlenül eleget tegyenek és egyenlítsék ki 
múlt évi adóhátralékukat, mert különben a 
jövő évi képviselőválasztásnál állampolgári 
jogaikat nem gyakorolhatják.

— Államsegély. A vallás- és közok 
tatásügyi miniszter az ar.-maróthi iparisko­
lának 1 ;)0, a lévainak 200 és a körmöcz- 
bányainak 250 frtnyi á laiusegélyt engedé­
lyezett.

Delbos azonban ezekkel a szavakkal 
fordult hozzá :

— Tessék, itt az utalvány, holnap reg­
geli 9 órára elhozza lakásomra, megkapja 
az egy millió forintot.

Ezzel eltávozott, a kereskedőt magán- 
kívüli állapotban hagyván.

Harmadnapra Delbos megtartotta es­
küvőjét Lujzát al.

Az esküvő után nagy lakoma volt, 
mely reggeli négy óráig tartott. Midőn a 
vendégek eltávoztak, Delbos megölelte Lujzát 
és épen az első csókot akarta neki adni, 
midőn valaki vállára ütött.

Delbos felnyit;! szemeit és a keres­
kedő lugasában találta magát, szóróstul ma­
gához Ölelvén főnöket, akit álmában Luj­
zának gondolt.

—- Ah — kiáltott fel — tehát csak 
álmodtam ? De kár, hogy fölkeltett, talán 
még boldog családapa is lehettem volna.

!Z. G--2-.

Gondolatok.
Az a legalacsonyabb ember, a ki neje 

kenyeréből cl.
* » *

Vannak emberok, kik elegáns ruhában 
koldulják a — kegyadományokat s azért urak.

* *«
lla a szerelem bilincs, akkor a házas­

ság fegyház.

— A budapesti herCíegprimás. C s á ky 
Albin gróf, közoktatásügyi miniszter a pri- 
mási székhelynek Budapestre leendő áthe­
lyezése tárgyában e hó 18-án hozzá intézett 
inte.rpelláczióra azt felelte az országgyülé­
sén, hojrv a kormánynak ttgv az állam, mint 
a kath. egyház érdekét tekintve, határozott 
szándéka a prímás székhelyét a fővárosba 
áthelyezni s ez a kérdés legkönyebben meg­
oldható most, mikor a székhely betöl­
tésre vár.

— Gyászhir. Sebőn Alajos, hont- 
I vármegye főmérnöke, mint őszinte részvét­

tel értesülünk, e hó 18-án szi'szélhüdés 
i következtében, a mely az általánosan ked­

velt férfiút utazás közben, az esztergom- 
nánai vasúti állomáson érte, — hirtelen 
meghalt. — Béke porain !

— Színészet Léván, lfj. Károlyi 
Lajos jól szervezett dráma-, vígjáték-, nép­
színmű- és operette-társulata, mint értesü­
lünk, c napokban érkezik meg Lévára s 
itteni előadásait az „Oroszlán“-vendéglő 
nagy-termében e hó 26-án a „Nebánts- 
virág" czimü operettel kezdi meg. A 
közrebocsátott elöleges színi jelentés szerint 

1 a társulat 30 taggal bir s változatos műso­
rába a legjobb és legújabb darabokat vette 
fel. A társulat egyik tagja, T ó t h Béla, 
titkár, mint az igazgató megbízottja, pár 

; nap óta városunkban tartózkodik bérlet­
gyűjtés czéljából. — Melegen ajánljuk a 

j társulatot szinliázkedvelő, müveit közönsé- 
■ giink pártoló figyelmébe. — Bérletárak 12 
1 előadásra : támlás-szék 8 frt ; zá tszék 6 frt.

— A nyitramegyei gazd. egyesület 
egyik legfőbb czéljai közé sorolja, hogy a 

I vármegye, de különösen a községek lakói j 
| által folytatott s még nagyon alacsony szin- i 
i vonalon álló állat tény észtést fej leszsze. Ezen 
' fontos cz-l elérésére irányul az egyesület- 
| nek e, napokban kiadott hirdetménye is, a 
. mely figyelmezteti tíz egyes községeket, 
1 hogy ami-nitjiben alkalmas tenyészbikájuk 
i nincs, azt a kitűzött határidőig szerezzék 

be, mert a vármegyének az állatiéit vesztésre 
vonatkozó » meg nem tartás esetén a köz- 

1 ségi elöljáróságokat fegyelmi eljárással sújtó 
I szabály rendelet értelmében, — a gazdasági 

egyesület, mint a szabályrendelet szigorú 
végrehajtásának közvetítője és ellenőrzője, 
a községek terhére és költségére kit d bi­
kát, a melyet azok elfogadni kötelesek. — 
Szomszéd vármegy étiknek ezen hasznos in­
tézkedése szolgáljon követendő például 
Barsvármegye állattenyésztését előmozdítani 
hivatott köreinek, a mi által a nálunk is 
elhanyago t szarvasmarhatenyésztés nemcsak 
fejlesztetnék, hanem nagyobb lendületet is 
nyerne.

— A lévai uradalomban a múlt évben 
, elejtetett : 43 darab őzbak, 39 őz-suta, 6 

vaddisznó, 2072 nyúl, 212 fáczán, 7 |6 fogoly. 
20 Hívj, oO erdei szalonka, B) császármadár, 
104 róka, 3 nyesi, 4 görény, 8 borz, 98 
kutya, 6 vadmacska, 46 házimacska, 17 
menyet, 33 karvaly, 15 kánya, 84 bagoly, 
79 vércse, 392 szarka és varjú ; összesen : 
4057 darab.

— Időjárásunk lassan Ugyan, de kezd 
már kibontakozni szigorúan télies jellegéből ; 
az olvadás nappalonként elég erős, éjjel 
azonban rendszerint fagy, a mi által eleje 
van véve a rohamos olvadásnak, a mely a 
legyobb veszélybe dönthetne a folyók men­
tén fekvő városokat és községeket. — A 
nagy hótömegek lassanként enyésznek anél­
kül, hogy az olvadás a folyó vizeken érez­
tetné hatását, sőt —- mint a lapok Írják — 
a víz apadóban van. A Duna jegén az át­
kelés több helyen még mindig biztos.

— Az ipolysag balassa gyarmati vasút 
épitési munkálatai — mint levelezőnk Írja
— a kemény időjárás daczára serényen 
folynak. Csupán a vasúti állomási épii etek­
nél szünetel a munka. A szerződés szerint 
az épitési határidő augusztus 31-ike ugyan, 
valószínű azonban, hogy a pálya már júli­
usban át fog adatni a forgalomnak.

— Lóvásár. A nyitra- és barsmegyei 
gazd. egyesületek által évenként rendezni 
szokott jóliirü érsekujvári nagy 
lóvásár ez évben nem, mint hirdetve 
vo't, m á r c z i u s 16-án, hanem m á j u s hó 
első vas a r n a p j a n a k d é 1 u t á n j ti n 
és az azt követő hétfőn fog megtartatni. —■ 
Ezen határidő az ez után következő évekre 
is egyszer és mindenkorra érvényes. — A 
folyó évben május hó 3. és 4-én megtartandó) 
nagy lóvásár iránt — mint értesülünk — 
ttgy a tenyésztők, mint a kereskedők kö­
rében igen nagy érdeklődés mutatkozik.

— A „Fémipar" czimü szaklap, a bit 
dapesti fémipartestületek hivatalos közlönye
— melyet a m ii 1 a k a t o s o k, k o v á- 
c s o k, bádogosok és v a s k c r e s k e- 
dők figyelmébe ajánlunk — a mai n iptól 
kezdve teljesen Fekete A. tulajdonába 
ment át. A lap feltűnő gonddal és figyelem­
mel szerkesztetik és csinos ábrákkal van 
ellátva. A „Fémipar" legutolsó és hozzánk 
beküldött számában szép fémöntvény met­
szettel ellátott leírását találjuk egy kézi 
tüzfecskendönek, mely egyszerű szerkeze­
ténél fogva igen ügyes találmány és arra 
szolgál, hogy a hirtelen keletkező tüzet, a 
többek közt a szobatüzet pillanat alatt el­
oltsa Egy ilyen fecskendő Magyarországon 
kizárólag a Geittner és Rauseli budapesti 
czégnél kapható. A Fémipar előfizetési ára 
egy évre 6, fél évre 3 frt.

— Az élet nyomorúságát egy ame­
rikai lap a következő módon bizonyítja: 
Gyermekkorunkban a fogfájás kínoz, ifju- 

korunkban a szerelem nem hagy nyugtod, 
férfikorunkban gyomrunkkal vesződünk, öreg­
korunkban a halálfélelem rabolja meg ál­
mainkat ; hozzá még az is gyötör, hogy ha­
lálunk után az örökösök pört támasztanak 
végrendeletünk ellen és vagyonunk legna­
gyobb része az ügyvédek zsebébe kerül!

RÖVID HÍREK. — Az influenza 
Esztergomban újra lábrakapott s mindjob­
ban terjed; némely háznál 3—4 influenzás 
beteg van. — A rak gyógyítása. Egy deb- 
reczeni orvos az ottani orvosok és gyógy­
szerészek körében e napokban egy gyógyult 
rákbeteget mutatott be hosszabb előadás 
kíséretében. A beteget atialinnal gyógyke­
zelték. — Reményi Ede, hírneves hegedű­
művész hazánkfia, Ili évi távoliét után <• 
hó 18 án érkezett Budapestre. l_ gv itt, 
mint az ország több városában összesen 36 
hangversenyt fog rendezni. — Esztergomból 
egy czigányzenész. neje levelet irt József 
föherczegliez, elpanaszolta, hogy a bibornok- 
herczegprimás h ilá'a következtében ott el­
némult most minden muzsikaszó s rossz 
dolguk van a zenészeknek ; a főherczeg je­
lentékeny pénzsegélyt küldött a bandának 
czigány nyelven irt levél kíséretében. — 
Liebreich berlini orvostanár a Koeh-féle 
tuberkulinnak állítólag tökéletesítését találta 
ki, úgy hogy ez uj szer sokkal hatásosabb 
a Koch szerénél. — Míhalovich József, zág- 
rábbi bibornok-érsek, hosszas szenvedés 
után e hó 18-án, 77 éves korában, meghalt 
Zágrábban. — Villámlás és menydörges. 
Nagyváradon e hó 18-án hajnalban az égbolt, 
keleti részén nagy villámlás volt és erős 
dörgés következett utána. — Pozsonyban 
csütörtökön valóságos orkán tombolt, a 
mely sok házfedelet lesöpört. Az orkánt 
három tnásodperezig tartói földrengés követte.

A I*  ItlISÍ U O K.

— Rovatvezető Zuhany. —

B ii s z k en e X'*Z(l  csak, minő bü</.k°
<“Z a Afarg'íl, a mióta el van jegyezve. — No, halló.!, 
akkor én már nagyon sokszor lehettem vol ja. 
büszke

E Ibis z i. X ő : Sohasem sz.-réttéí! ITa most, 
meghalnék, fél év mnlva ismét m *gr.ösülnél.  Eskii lni 
mernek iá! — Fe rj: X • eskü ij'-l, ogy is e’hiszeni.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 

Köszönet nyilvánítás.

1.
Főtisztelendő Rózsa József zelizi 

rom. katli. lelkész ur, a lévai „Stefánia- 
! árvaház" vidéki egyik lelkes istápolója, ár­

váink iránt táplált könyöriiletének jeléül 
Újabban li frtot kegyeskedett ezen árvaház 
czéljaira adományozni. — Hálás köszönetüuk 
mellett Isten kegyelme és áldása áraszsza 
el a hőkeblii lelkipásztort.

Léva, 1891. febr. 20 úti.
A -Kteránia-árvaháx- somlnnkM.íga.. 

II.
A f. c. januar 1-jéiöl fennállói nép­

konyha költségének fedezésére befolyt ke­
gyes adományok kimutatása: Schöller Pál 
lovag 50 frt. Lévai takarékpénztár 20 frt. 
Leideiifrost László u frt. Lova varos pénz­
tara 6 frt. itj. Leittenfrost Laszlóné 3 frt. 
Takarék és Hitelintézet 5 frt. .Szabii Lajos 
kép. igazgatói 1 frt. Holló Sándorné 2 frt. 
Bolemau Józselnc 2 frt. Első niagy. bízt. 
társaság 3 frt. .Sebőn Henrik 1 frt. Uzirok 
Jauostié 2 frt. özv. Boloman E lené babot, 
özv. Balbach Andrasné rizst cs babot. 
Kern Béláué borsót és rizst. Belcsák Lász­
lómé egy zsák burgonyát, tSchleifer Ármintié
cgy zsák burgonyát. Ehrenfeld Mónié 20 
kilo babot. Macsai Lukácsáé babot. Leva­
tich Gusztávné egy zsá< burgonyát. Dorner 
Gusztávné 1 frt. Lakuer Laszlóné lencsét.

Január f jétől február 15-ig 1536 adag 
meleg étel és kenyér osztatott szét.

Fogadják a nemesszivü adakozók a 
rendezők és a fázó, éhező szegények leg­
őszintébb köszöue'ét.

Léva, 1891. február 18.
Schleifer Ármin, 

öV» lcikcsz.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József vár.kapitány.

Búza: m.-mázsánként. 7 frt 61) kr, 7 frt 
9i) kr. Kétszeres 6 frt 80 kr. 7 fit — kr. Rozs
6 frt 80 kr. 7 frt — kr. Árpa (5 frt. 50 
G írt 80 kr. Kukoricza 5 frt. 80 6 frt — 
kr. Bab 6 frt 70 kr. 7 frt 20 kr. Zab 6 frt 70 kr.
7 frt 20 kr. Lencse 7 frt .50 kr. 7 frt 80 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt 50 kr.

Nyilttér.
Visszamaradt selyemsövnteket 25 -33%. 

és ;>()% árleengedéssel az eredeti árból, 
méter és darabszámra szállít vámmente 
sen és bérmentve Henneberg G. cs. és 
kir. udv. szállító gyári raktára Zürichben 
Minták postafordulattal küldetnek. Le­
velekre Svájczba 10 kros bélyeg ra­
gasztandó.



Február 22.
hirdetések. 8. szám.

MEGHÍVÁS.
A lévai takarékpénztár részvénytársulat

XXV-ik évi
fia ___ . r r J

folyó évi márczius hó 22-én délelőtt 9 órakor saját épülete tanács-termében fogja megtartani,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

I :
kiküldése.

TÁRGYA
1. Közgyűlési elnök és jegyző választása s a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag
2. Emlék-beszéd előterjesztése a pénzintézet 25 éves fönnállása alkalmából.
■» Az előző évek jövedelmi megtakarításaiból köz- és jótékonyczélokra gyűjtött
4. 1890ik évre szóló zárszámadások előterjesztése az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása a 

és a felmentvények iránti határozat. ,
A se^écl könyvelő nyugdíjazása cs a segéd könyvelő allasn ik előléptetéssel leendő betöltésé.

ti. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak az alapszabályok 18 és 29. ai 
meg’választása.

7. Az alapszabályok lő. a értelmében netán
Kelt Léván, 1891. évi február hó 19 én.

beadandó indítványok tárgyalása.

2000 forint külön alap hova-forditása kérdésében hozandó határozat, 
nyeremény felosztása

értelmében s a 13. § 2. pontjában körülirt szavazással leendő

Kivonat, az alapszabályok 13. ^-abol. A 
könyvébe részvényesként be volt, vezetve, s ki ily

A zárszámadások a pénzintézet hivatali

közgy ülésen 
tulajdonjoga 
hely istigében

Az igazgatóság.
a kö zgyűlési meghívó kelte előtt legalább (‘>0 nappal már a részvényesekesak oly rézzvényes gyakorolhatja jogait, ki

részvényeit a közgviilés megnyitása elő t, legalább is egy órával az intézet pénztáránál letét •m ínyezte. 
najionként d. e. 9 —12 óráig megtekinthetők.

Mérlegszámla
TARTOZIK. '1890. évi deczemaer hó 31-én. TKCÖ’V'R' 11 1-3 T .

egyeztetvén, beható vizsgálat után azokkal tökéletesen megegyezőnek találtatott.

F. k. 
lapsz. VAGYON

frt kr. f.t kr.
F. k. 
lapsz. TEHER:

frt kr. frt.
kr. |

23 X Pénztári készlet......................................... 2tíií< >5 30 1X1 Alaptőke 500 darab részvény titán 31500 —
24 X Váltó táreza..................... ... 3757 (i 7 — 1X2 Tartalék tőke.......................................... 20000 —
249 .Jelzálog1 kölcsönökben............................... 599303 5(1 141 Intézeti ház alap.......................... 19791 29
250 Kézizálog előlegekben............................... 21130 45 143 Tisztviselők nyugdij alapja ..... 9791 G4
243 Pénzintézeteknél elhelyezett lékekben . őoooo 21 1 Részvény töke kieg'észitési alap .... 12501 > —
2<m Ezek után járó kamatokban .... X7 1 94 G0X7 1 94 1G4 Veszteségi tartalék tőke alap .... 3708 12
257 Előleg és perköltségekben..................... <S4 r>7 24G Hetetek könyvecskékre.......................... 1048945 20
205 Előlegek jótékonvezélu adakozásokban 320 — 212 Eel nem vett részvényosztalék 1X8(>. évről 14
192 Intézeti ház............................................... 75000 — 217 n ,, 1<SX7.„ 14
193 Helybeli nőegylet ház.yétel ár h iiraléka . 4500 — 245 v .. „ ., 188X. .. 42
197 Bútor és felszerelésekben.......................... 1048 50 271 •• „ „ „ r 294 3G4 —

251 252
253 1891. évre előrebevett és viszont 1890. év-

ben esed'késsé vált kamatok kiilíinbözete 2G0 17
244 Zálogeladási fölösleg'................................ 131 44
273 1890. évi nyeremény................................ 2OG99 40

1167691 26 1167691 26

Léván, 1X90. évi deczeniber hó 31-én.

Jancsó Peter, Heitiricli Ferencz, Csekey Flór. Mercader Alajos.
könyvvczvtti. pénztárunk. az igazgatóság elnöke. fii könyvvezető.

Ezen az 1X75. évi XXXVII. t.-ez. 199. értelmében elkészitett mérlegszámla alulírottak által a fő- és mellékkönyv ékkel minden részeiben össze-

Holló Sándor,
felügyelő bizottsági tag.

Szakmáry Endre,
frliijvclő bizottság elnöke.

Czirok János,
felügyelő bizottsági tag.

I
KIS HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás
Egy 3 tágas szoba, konyha, élés­

kamara fakamara, pineze és padlás­
ból álló ntezai lakás f. é. május 1-től 
fogva kiadó. — Értesítés kapható 
dr. Feleki ügy védnél.

Bérbeadási IxircLetm.ény.
, ^öigy-Saho. község nyolez barom- és nyolez kirakó OrSZÓgOS vásárának 

helypenz szedesi joga G (hat) évre- bérbe adatik, az árverés f. évi márczitis 
no 15 en reggeli 9 orakor a jegyzöi-irodában fog megtartatni a feltételek f. 
évi ft bruár lm 20-tól a jegyzői-irodában bármikor megtekinthetők.

Nagy-Hallón, 1891. febr. hó 18 án.

7111/1890. tk.izám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az. ipotvs.iji kir. törvs-ték mint tlkvi li.-it/iság 

közliifAi Inai, hogy Mtlhle.io Gil.or ip.,ly„igi il.yvüd 
v,:gn.|1.ijt.it.;li.ik Kobich Mihály »z..í/.di l.iko/végn-lmj- 

Lmt tzetizedö elleni 2U frt 50 ki-, lök .követelés és 
jánilék.-ii kielégítése iránti í égr.-h.ij:ási ügyében nz. 
'imlys.-igi k'r. tiiivéuy.sz.ék területén léve Sz.áz.d község 
határában fekvő a száz.li 171. sz. tjkvben I. 2 1—22.
sorsz. a. felvett birtoknak Kobich Mihályt ill tő fele 
részére az. árverést 519 f.tl.an ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb nug- 
jeh.lt figana:, az |89| jvj mjrc;jus hj |g napján 
déle őtti 19 ér tkor Százdon a közwg házánál uiogtar- 

i Hirdetésekre bíb <«bh felvilágosí­
tást Xyitrai es társa kiadóczeg 
ad, ki lcvélbcli tudakozódásra 
postabe yeg l»ekiilde»» ne lett 

azonnal válaszol.

Léván, a kegye 'rendiek templomának igen 
karban levő, iiz változni!, pedállal is ellátott 
gonája eladó — Bővebb felvilágosítást ad a 
gyesremii ház főnöke.

or 
ke-

JSF Iskolai nyomtatvány

mulasztási kimutatás
iv® 2 1-x,

Kaphat.. NYITRAI es TÁRSÁNÁL l.A-.ín.

Domáuyi Béla, jég) ző.
tatul.', nyiivti.es árvetésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is e.a-l.itn: fog.

Aiverez.ni szándékotok tartoztak az ingatlan 
becsáráiiak IO"/,-.át vagyis .>5 Irtot kés pénzben, vagy 
az lSsl. 60. t.-cz. 42. |j-ában jelzett tirloly.-imnrtl számí­
tott és az. IS,sl. évi november hó l é:: ÖŐ.'J.'I sz. a. kelt 
in. kir. igaz.ságiígyminisz.teri rend, let 8. R ábait kijelölt 
óv.nlékképes értékpapírban a kikilld itt kezéhez letenni, 
avagy az. 1881. 60. tez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a l.ir.íságttál t löleges elhelyezéséről ki illiiotl 
szabálysz. ríi elismer vényt á szolgáltatni.

K r. törvszék mint tlkvi It atós iga.
Ipolvságo.i, 1890. évi november 10-én.

Novotny István,
_________ kir. törvényszéki biró.

NYOMATOTT NY1TEAI ét> TÁltóANÁL LÉVÁN 1891.

2271 189H. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az njbánvai kir. járásbíróság mint, telekkönyvi 
hatóság közhírré tvsz:. hogy Horn lLrt.hold végrdiaj 
ta.óaak ifj. Homola József és ifj. Kristóf István Lan 
esik végrt b ijiást szenvedő elleni 56 frt. tőkekövetelés 
es járulékai iránti vógielmjtási ügyében az újbányái 
kir. járásbíróság területén levő a berzenczei 433. S'.áinú 
tclekjkvbei. A 1. 1. sorsz. alatt ifj. Horn la Józsefnek 
tnl.íjdo.ii jutalékára illetve az 1881. évi 156. §■ aiap- 
ján a társi ulajdo ios Gazsi Annának tulaj lőni juta­
lékára is, i*ry a fenti egész ingatlanra 208 fiiban ; to­
vábbá ifj. Kristóf L.-u; *sik Istvánnak az n. <». 444. 
számit t< lehjk’. be i A. I. 1 3. sorszám alatt foglalt
tulajdoni jutalékára 400 fiúban, ifj. Kristóf Lanesik 
Istvánnak az u. o. 115. .számit tjkvben A. 1. 1 — 2. 
sor.-z. alatti tulajdoni jutalékára 217 Írtban s végíil 
ifi. Kristóf Lanesik Istvánnak az .1. o. I 16 szánni 
tjkvben A. I. 2. sors*. alatt, foglalt. égés1? tulajdoni 
higatl.ir.ságára 122 fr.ban ezennel megállapított, ki­
kiáltási árban az átverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt. ing illanok az 1891. évi április hó 2 ik nap 
járt d e. 9 lírakor Berzencze község házánál megtar­
tandó nyilvános árverés n a megállapított, kikiáltási 
.írón alól is el.adat.ni fognak.

Át ver zni sz in lékozók tartoznak az. ingatlanok 
beesárának lO%»át készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. §-ál»an jelzett, árfolyammal számított és az 
1881. évi november h<> Lén 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri r nd 1.1 8. fc-ában kijelölt óvadékképes 
érték papírban a kiküldött kezéhez lelenni avagy az 
i8s|. ev: L.\. t.-ez. 17b. §a értelmében a bánatpénz­
nek a biré» ágnál időleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt, át szolgál tat ni.

Kelt. Újbányát., 1890. évi dcczember 4 én.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Orosz
kir. albiéó.

3 34,1890. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipo’ysági kir. törvszék mint tlkvi Itató* ,í 
kő .hírré tesz1, hogy az ipolysigi takarékpénztár végi 
hajtaténak Siket János és nej< Maksó Erzsébet végi 
hajtást szenvedők elleni 77 frt tőkekövetelés és jái - 
lékai iak kielégítése ’ránti végrehajtási ügyében az ip<(l' 
sági kir. ‘örvényszék területén levő Füzes-Gyarmat 
kö/.»ég határában t\ kvő fiizes-gyarm.ati 156. sa. tjkx ' 
Siket János és neje Maksó Erzsébet tulajdonául 
jegyzett, a) I. 1. 3 -17. 19-23. sorsz. a. 150. sz. h. z, 
tel var, keit és ’/H-ad tirb. telexből álló hitt . a 
1 íOO frt, bj -|- 1. sor. 591 Itrsz. a. er’sztvényi sző 
18 frt., c.) |- 2. sor. 596. hisz. a. eresztvenyi szöl c 
82 írtban ezenne l megállapított kikiáltási árban 

| árverést e’re;.de.lte és hogy a fennebb m. gjelölt ing 
láttok az 1891. évi márOZÍUS hó 31. napján d. e. ló 
órakor Fii ms-Gyarmaton a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitolt kikiáltási áron a! 'l 
is eladatni fog.

Árverezni sz. indékez ík tartoznak az ingatlanok 

beesárának 10% át. vagyis 140 irtot, 2 frtot, illetve 

8 friot készpét zbett, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. 

Rabatt jelzett, árfolyammal szimitott és az 1881. 

évi november hó 1-én 3333. sz. a. keit igazságügy 

miniszteri rendelet 8. R ábait kijelölt óvadékképes ér­

tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

60. tez. 170. g-a ér.elmében a bánatpénznek a bit’»- 

ságtiál előleget* elhelyezésétől kiállított sz.abályszcrü el­

ismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvsz«‘k tlkvi hatósága.

Ipolyságon 1891. évi f br tár hő Lén.

Novotny István,
kir. törvényszéki biró.
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nyiivti.es

